

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

水污染迫在眉睫,要治理必须行动起来

今日

话题

①山东工商学院环保协会发了一则微博,学生们到了“宋家庄桥”附近看到了让人痛心的一幕,污水汇入逛荡河主干道,污水浑浊臭气难闻。不要以为水安全问题离我们很远,该问题不仅日渐突出,而且离我们越来越近,甚至可以说已经迫在眉睫。

下期话题

到烟大校园里停车即将计时收费。根据此前烟台市物价局的批复,私家车停车半小时将收费1元,每小时2元。据悉,工商学院也有停车收费计划。“我们的目的不是为了收费,主要还是为了保障校园安全。”烟大保卫处处长赵利江说。高校停车收费,您有何观点?

丢下棉花棒挥起杀手锏

唐殿风

提起水污染,立刻想到方成的漫画,画中一个执着垂钓者,他身边的收获不是活蹦乱跳的鱼儿,而是一排直挺挺的鱼骨架。还想起一个外国电影:因水质污染,一头大鳄鱼发生变异,伺机攻击人类,一再制造恐怖,令观众心悸胆寒。这无疑有艺术夸张成分,但却不是凭空杜撰。生物有一定的抗污染能力,跨越极限后果不堪设想。直面水污染,有些人的心反倒麻木不仁,因为日新月异的世界实在变化

太快太不可思议。如今水污染不是“越来越近”,而是已然突击到我们身边。具体数字皆为估算不说也罢,可内陆及沿海河流受到不同程度污染已成不争事实。“狼来了”呼声此起彼伏,被撼动的没有几人。以往一再举报一再治理又一再重复污染,让民众伤心失望,麻木似乎不可避免。两会季,总理出面表态:中央这回决心丢下棉花棒挥起杀手锏。形象生动,说得好,是时候。此番该动真格的了,民众拭目以待。

要激活麻木的心,抱怨“对牛弹琴”没用,单靠开天价罚单也不

能解决所有问题。监管不給力不到位,执法不严格不认真,如同千疮百孔的破网逮泥鳅,网住的也得是条病鱼。心犹澄水,语出《世说新语》。心如清澈之水,境界居高。治理水污染,靠法律靠猛药不假,攻心亦为重头戏。帮助排污者找回丢失的良心,力推民众树立治污信心,从上到下坚定治理一条心,心清气正,水自澄澈。

年轻人走出校园切入社会,能自觉为治理水污染做点事有益身心。走出象牙塔,以公民之一分子身份担当社会责任,净化心灵,多多益善!

面对身边的污染我们该做些什么

曲博涵

我们赖以生存的自然环境太脆弱了,而城市化的进程、工业化的生产,却无一不在威胁着它们。要想留住曾经的纯净,我们都有义务为它付出,这种付出要有利益的权衡、有追求的选择。主管部门应该从环境保护出发,一些污染严重的企业应该放弃建设,而不是在企业建好之后再令其“限期改正”。切断污染源,是治理污染的根本措施,因为没有任何的利益足以让我们以牺牲环境作为代价。我们的环境很多都是“一次性”、无法复制、不可再生的。毁掉环境,将是子孙后代的罪人。

强化监控手段,防微杜渐,是将污染消灭在萌芽之中的有力武器。监控不仅仅是环保主义者的爆料,而应该是专业环境监测者的义务。先进的监控手段应该被广泛应用,场区无缝隙监控、排污预警、水质监测等等,都要有更有效的远程、即时的监控。科学而严密的监控,可以杜绝企业的“掩耳盗铃”和“暗度陈仓”,也能够防止在执法过程中的各种不正常因素的干扰,使其不敢有违法行为。

在刚刚结束的两会上,环保的话题再一次被严肃提及。严峻的环保形势逼迫我们必须将维护环境作为明确的责任和使命,杜绝一切危害环境的行为,将是我们今后要尽一切努力去做的事。

你污染了水,最终污染自己

牟洪涛

我们每时每刻都要接触水资源,而水污染和水质差时常困扰着我们。曾记否?兰州!武汉!靖江!发生过三起水污染事件,导致城市供水中断,市民上演“抢水大战”。水污染事件频繁发生,加剧了大众的恐慌。无污染的备用水源日趋匮乏,不是在危言耸听,水污染的的确确是咄咄逼人地来了,捍卫水健康已是刻不容缓。人体内水分占到了约七成,你污染了水,最终是污染自己。因此面对水污染的现实,没有谁可以安之

若素。向水污染宣战,沉默就是纵容,失语就是合谋。所以,千万不要等到问题严重爆发再谈论水安全,我们不能再等,必须未雨绸缪,强力出招捍卫水健康。

缺水是先天缺陷,水危机则是后天人祸。最缺的不是水是管理,是对水这个稀缺资源的有效管理。有些人可能认为我们烟台是座美丽的城市,山好水美、人杰地灵,环境污染问题并不严重,出现一点“小问题”没有必要大惊小怪的。烟台水资源相对匮乏,是座缺水的城市,面对咄咄逼人的水污染,

不遏制住丧心病狂的排污行为,公民健康就是空谈,美丽烟台就会昙花一现,变成梦中呓语。

水污染成为河流不能承受的危机,遏制水污染,需要公民果敢发声,嫉恶如仇,捍卫法律尊严,更需要监管部门恪尽职守,守水有责,有所作为。面对严峻形势,源头保护是第一道防线,只有彻底堵死污染排放的漏洞和缺口,强化日常保护,才能消除隐患。对水污染要有零容忍的态度,对污染水资源的人、企业和监管不力的部门和人员必须严肃问责。

名嘴说事

为分数的教育太不人道。收到山东一个中学生父母的来信,说初三学生下学期开学刚不到一个月,学校就开始动员学习差的学生们上技校,不去就不给初中毕业证。任课老师都不管学习差的同学们的学习,中考教材只给前25名的学生用,学生们只想好好地参加中考都做不到,父母只好给孩子们请家教辅导。

——朱永新(教育学者)

如何破解新常态下的困局?解决经济发展内在矛盾是落脚点。其浅层含义是指中国宏观经济政策陷入既不能“紧”又不能“松”的境地,应在防止经济硬着陆的情况下扭转各种体制问题。深层含义则指经济政策应从经济体制入手解决结构失衡、制度扭曲等长期问题,主要是推进市场化改革和体制创新。

——郭田勇(教授)

嬉笑怒骂

新闻:广东清远市佛冈田野绿世界景区昨日发布消息称,月薪2万元招聘10名有自然体香的少女当“香香公主”,主要工作是采摘柚子花并制作花茶,为期一个月。负责人解释,身体有汗水味会影响柚子花的香味,手上有汗水则会改变柚子花的香味与颜色。(中国新闻网)

点评:自然体香没听说过,狐臭倒是自然的。

新闻:《深圳市公共厕所管理办法》2013年9月颁布,规定对违规的公厕管理者和使用者予以处罚。据了解,办法颁布以来,一张罚单都未开。该办法中“在便器外便溺罚100元”的规定曾被热议为“尿歪罚一百”,管理方表示:取证比较困难。(南方都市报)

点评:除了安置摄像头取证,真找不出别的办法。

物价咋这么高了



漫画:史晓杰

①做个坏人真难:烟台人好吃,有钱人也多,而且有钱人中有一部分是出让土地的暴发户,这些人有个共同特点就是出手大方,与物价被拉高有很大关系。

②烟台锦辉水产:别埋怨了,多挣钱是正儿八经的事情。

③烟台市大灰狼:不是物价高,是钱不够用。

④playscw:前天有个小姑娘跟我说烟台吃饭便宜。说她在天津一个月生活费2000元就够了。我瞬间就呵呵了。在烟台天天吃拉面2000元都不够。

⑤gabfyang:草莓从6块到10块都有,榴莲贵实在是消费不起,吃个橙子,芒果也挺好,看你怎么选了。

来源:烟台论坛

⑥东京爱情故事:烟台的物价可真不低,苹果6元一斤、小橘子9元一斤、香蕉3元一斤、草莓10元一斤,蔬菜价格也挺高,生活不易啊!

我有话说

卢嘉善

去亲戚家做客,餐后无意中发发现一个秘密:女主人洗碗时,水龙头流量细而缓,池里还置一容器。餐具洗净后,她把这盆水端到卫生间,倒进一个大桶里。

可能看我有点疑惑,她笑道:“我现在用水,一改过去粗放毛病,精细了。把早晨洗脸的水,平时洗澡的水都收集起来冲厕所。她又说:“咱们烟台水资源不是很充沛,有些地方还得用长江的水,成本高啊!特别是去冬今春雪少雨少,肯定是

未雨绸缪更当无雨绸缪

一个枯水季节,旱象已成,如果大伙再不注意节约用水,早晚会出现麻烦。我这样做,大了说是为国节能,小了说为咱自己省钱。”

听她一番话,我心中很是震撼。一个普通的家庭主妇,讲出这么大的道理,不谓不明了,不谓不深刻,不谓不精辟。节水问题,也该让我们每个市民好好考虑了。

众所周知,伴随经济基础的高速发展,我们的生态环境日益恶化,气候变暖让冰川缩小,有害化学物质侵蚀太空臭氧层,人们无序开采森林资源、

矿业资源,破坏植被,丧失了土壤涵养能力,造成水源枯竭,江河断流,旱魃肆虐,威胁到生物存续环境。尽管咱们国家实行了污水处理工程,但缺乏配套设施,再生水还没有得到全部利用,一汨汨金钱白白流向海洋。

据报道,咱们烟台处理过的污水,除了极少数被园林等部门利用外,大部分都排进了大海,不仅水处理部门员工扼腕叹息,连知晓的市民也惋惜不已。这些既无力又无为为变更的极大浪费行为,确实应该引起相关部门重视了。

节水不能只是一句时髦口号!有关部门除了生活实行阶梯水价,打击民间乱采、整改高耗企业、以政策制裁或者警示浪费水资源行为外,是不是该推介国内外节水设施、工艺呢?是不是也该让金钱正能量起来,在大张旗鼓宣传节水典型时,重奖一下节水标兵呢?节水工程,时不我待,刻不容缓啊!

笔者最近听有关报道说,今年的厄尔尼诺现象异常严重,北旱南涝的局面似乎形成,烟台也该考虑开源节流问题了。